

## **गोविन्द बल्लभ पंत कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय पंतनगर, जिला- ऊधमसिंह नगर (उत्तराखण्ड)**

### **नव-नियुक्त कुलपति डा. ए.के. मिश्रा ने कार्यभार ग्रहण किया**

पंतनगर। २६ सितम्बर २०१७। उत्तराखण्ड के राज्यपाल, डा. के.के. पॉल, द्वारा पंतनगर विश्वविद्यालय के नव-नियुक्त कुलपति, डा. ए.के. मिश्रा, ने आज पूर्व कुलपति, डा. जे. कुमार, से पदभार ग्रहण किया। राज्यपाल के आदेश के अनुसार डा. मिश्रा को छः माह अथवा नियमित कुलपति की नियुक्ति होने तक, जो भी पहले हो, के लिए पंतनगर विश्वविद्यालय का कुलपति नियुक्त किया गया है। डा. मिश्रा ने पंतनगर विश्वविद्यालय के पशुचिकित्सा एवं पशुपालन विज्ञान महाविद्यालय के एनिमल रिप्रोडक्शन, गायनेकोलॉजी एंड ऑब्स्टेट्रिक्स विभाग में हाल ही में अपना प्राध्यापक का पदभार ग्रहण किया था। इससे पूर्व वे महाराष्ट्र पशु एवं मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय, नागपुर, में कुलपति के पद पर कार्यरत थे। इससे पूर्व भी वे विभिन्न संस्थाओं में निदेशक, महाप्रबंधक एवं अन्य पदों पर कार्यरत रह चुके हैं।

डा. मिश्रा ने प्रशासनिक भवन स्थित अपने सभागार में आज आयोजित एक प्रेस वार्ता में कहा कि राज्यपाल द्वारा उन्हें एक बड़ी जिम्मेदारी दी गयी है। उन्होंने अपना प्रथम लक्ष्य पंतनगर विश्वविद्यालय को आईसीएआर की रैंकिंग में पुनः प्रथम स्थान दिलाया जाना बताया, जो इस वर्ष की रैंकिंग के अनुसार आठवां है। डा. मिश्रा ने कहा कि सभी के समन्वित प्रयासों से विश्वविद्यालय के शिक्षण, शोध एवं प्रसार कार्यक्रमों में उत्कृष्टता लाकर यह लक्ष्य प्राप्त किया जा सकता है। नव-नियुक्त कुलपति ने कहा कि विश्वविद्यालय के विद्यार्थियों द्वारा जेआरएफ, एसआरएफ एवं कृषि वैज्ञानिक चयन प्रतियोगिता में अधिक से अधिक सफलता प्राप्त किये जाने की ओर ध्यान दिया जायेगा तथा शिक्षण के स्तर को और अधिक ऊपर ले जाया जायेगा, ताकि रैंकिंग के लिए जिम्मेदार इन महत्वपूर्ण बिन्दुओं में सुधार लाया जा सके। डा. मिश्रा ने शोध को गुणवत्तायुक्त बनाये जाने तथा विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों के शोध पत्रों का 'नास' रेटिंग की राष्ट्रीय एवं अन्तर्राष्ट्रीय शोध पत्रिकाओं में प्रकाशन पर बल दिया जायेगा, ताकि विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों को विश्व भर में ख्याति प्राप्त हो सके। उत्तराखण्ड के किसानों की समस्याओं के साथ-साथ महत्वपूर्ण क्षेत्रों में शोध किये जाने की उन्होंने आवश्यकता बतायी। प्रसार के क्षेत्र में कुलपति ने अधिक ध्यान देने की बात करते हुए कहा कि नये शोधों एवं तकनीकों को शीघ्र एवं बड़ी संख्या में किसानों एवं उद्यमियों तक पहुंचाने का प्रयास किया जायेगा। साथ ही कृषि को पशुपालन, मत्स्य पालन इत्यादि के साथ जोड़ने का भी प्रयास होगा, ताकि किसानों की आय को दुगुना किया जा सके। किसानों एवं उपभोक्ताओं के बीच के लोगों को हटाने तथा कच्चे माल के स्थान पर मूल्यवर्धित उत्पादों की बिक्री किये जाने के लिए किसानों को तकनीक एवं सुविधाएँ प्रदान किये जाने की ओर भी ध्यान देने की उन्होंने बात कही। कुलपति ने सामान्य प्रशासन एवं वित्तीय मामलों में पारदर्शिता बनाने का आश्वासन दिया तथा कार्मिकों की समस्याओं को हल करने के लिए हर सम्भव प्रयास किये जाने के लिए भी उन्होंने कहा। प्रतिभावान लोगों को विश्वविद्यालय में लाने तथा उन्हें यहां बनाये रखने के लिए विश्वविद्यालय में उचित वातावरण तैयार करने की भी उन्होंने बात कही।

डा. मिश्रा ने पत्रकारों द्वारा पूछे गये विभिन्न सवालों का संतोषप्रद उत्तर दिया तथा उन्हें समय-समय पर विश्वविद्यालय की महत्वपूर्ण जानकारी दिये जाने की बात कही। पत्रकारों ने विश्वविद्यालय की विभिन्न समस्याओं से भी कुलपति को अवगत कराया तथा उचित कार्यवाही की अपेक्षा की। प्रेस वार्ता के प्रारम्भ में निदेशक संचार, डा. नीलम भारद्वाज, ने सभी का स्वागत किया तथा अंत में संयुक्त निदेशक संचार, डा. एस.के. कश्यप, ने सभी का धन्यवाद किया। इस अवसर पर पंतनगर परिसर में स्थित विभिन्न समाचार पत्रों एवं इलैक्ट्रॉनिक मीडिया के प्रतिनिधि एवं वरिष्ठ संपादक, डा. नरेश कुमार, उपस्थित थे।



*कार्यभार ग्रहण करने के बाद कार्य में व्यस्त नव-नियुक्त कुलपति, डा. ए.के. मिश्रा*



*प्रशासन भवन में प्रेस वार्ता में सम्बोधित करते नव-नियुक्त कुलपति, डा. ए.के. मिश्रा*